

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.Felelős szerkesztő: Géczy Géza.
Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.
Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Reflexiók Kállay András nyílt levelére.

Ha az közéletnek egy kiváló egyénisége, a vezérszerepet vívók egyik kiemelt alakja eszmemenetét, érveit és gondolatát mindenki számára megközelíthetővé és megérthetővé teszi: akkor a gondolkodó komoly emberben is felvetődnek az eszmék, az aggályok és ellenvetések, a melyekért, még ha helyességük el sem ismertetnének, a felelősség elvállalható azért, mert az eszmék objectiv harca és surlódása hozza létre a helyes és követést érdemlő utat.

Az általános választójog kérdésében egyelőre alig mutatkozik küzdelem, mert hiszen valamennyi párt programjába vette azt, sőt az új parlament, az új kormány csak ennek keresztülvitelére alakult, nagyobb alkotásokra nem vállalkozott, ezeket az általános választójog alapján alakulandó parlamentnek és ebből alakítandó kormánynak engedi át. Csak szórványosan hangzik el egy-egy aggódó szó az általános választójog ellen, és csakis a bátrak és őszinték ajakáról, kik meggyőződésüket a népszerűségnek nem rendelik alá.

Egyelőre azonban nem látszik az aggodalom alaposnak. Haszonleső demagógoknak most is van sikerük, — az általa-

nos választójog nem fogja a helyzetet — súlyosbitani. Egy pár ilyen képviselővel több vagy kevesebb, a parlament karakterét nem változtatja meg. — Ezen kívül előre látható, hogy a socialisták talán a fővárosban fognak egyelőre képviselőhez jutni, ott, ahol a munkás osztály tömege nagy, de — kétségtelenül — a politikai érettség bizonyos fokával valóban bír. Nem szólok a nemzetközietekről, melyek aránylag kisebbségben vannak. kiknek a jelszava: hogy „jog nélkül nincs haza!” habár még ezek is azt mondják végső conclusióban, hogy ha joguk van, hazájuk is van, — hogy ők is a haza fiainak tekintik magukat, ha a haza őket fiainak ismeri el. — Mondom, a főváros vagy más munkás központok kivül alig fog szerepet játszani a socialismus, legfeljebb annyiban, hogy a szokásos ígéretek közt a munkás osztály igénye is helyet fog találni, és hogy ez ígéretek ellenőrizve lesznek.

Ellenben a vidéken, főleg a magyar alföldön: a mezőgazdasági munkások és eselések csak erősíteni fogják a földbirtokosok positióját, csak súlyosabbá fogja tenni a földesurak szavazati jogát, mert alig kétséges, hogy egyelőre a földesurak fognak rendelkezni a szavazatokkal, akár milyen titkos legyen is ez. A munkaadók ezen csaknem kizárólagos rendelkezési

tehetsége a szavazatok felett pedig folyik abból a deprimált, nyomott állapotból, a melyben a mezőgazdasági munkások jelenleg vannak, a mely állapot őket a politikai érettségtől, a jogok miként való gyakorlásának megítélésére vonatkozó képességüktől oly nagyon távol tartja. Talán egy-egy elhangzó sóhaj, talán az agitatio, talán a socialismus légáramlata oda fogja őket terelni, hogy helyzetük javítását óhajtásák. Az azonban kétségtelen, hogy a jogok gyakorlása ezt a munkás osztályt hozzá fogja nevelni a politikai érettséghez, és mind hangosabban, immár politikai törvényes fegyverekkel fogja igényei megvalósítását követelni.

Ekkor — tehát esztendő, talán egy évtized múlva — fel fogja látni helyzetét. Meg fogja mutatni a most oda se tekintő törvényhozásnak a családokat összezsúfoló lakásokat — ott, ahol ilyenek vannak. Ki fogja mutatni, hogy a 80—100 koronányi évi fizetés a deputatumok mellett koldus-szegény megélhetést, s nem egy munkás kéz jogos igényét biztosítja és hogy az összes javadalmazás sem a munkával, sem az ezzel elért haszonnal arányban nem áll. Rá fog mutatni arra, hogy az 5—600 koronát érő egy hold föld feles művelése a tulajdonosnak a fél tengeri vagy burgonya termésből 50—60 koronát hoz és ez

T Á R C A.

Színház után.

Május hetedik volt, tehát még nem régen mult el a hónap elseje de az én lapos bugyellárisomban már alig kongott pár hatos a havi fizetésből.

Épen azon gondolkodtam, hogy miként húzom ki a jövő hó elsejéig, midőn feleségem azzal a kedves ajánlattal lepett meg, hogy ma este menjünk el a színházba!

— Színházba—a—a—a!

— Igen, igen, én egyetlen papuskám, ma este a színházba kell mennünk, mert — miként hallottam — valami jó darabot fognak előadni. Ha jól emlékszem ez a mű Martos darabjainak a legjobbika...

— Színház? Ugyan hagyj békét nekem, hiszen alig maradt pár hatosom a havi fizetésből és ez a május hó épen harmincegyes az én bosszuságomra, most nem telik színházra, még hátra van néhány számla, melyeket ki kellett volna egyenlítenem, tavaszi ruhám nincs, de neked sincs, a gyermek is ócska ruhában jár, ilyenkor nem szeretem a zenés dolgokat nézni, ha mindjárt Martos írta is, és ha „Gül-Baba” is a czíme.

— De én egyetlen apuskám, hazafias kötelességünk a színészetet pártolni. Különböben hejh, mit beszélek én annyit? te vagy a legjobb férjek legeslegjobbika, aki megteszi azt, amire az ő ici-pici kis feleségecskéje kerü...

— Mariskám...

— Ohó, talán azt akarod mondani, hogy melyik ruhámba öltözködjem, melyik kalapot tegyem fel, már én mindenről gondoskodtam, csak te is készülj, mert az idő halad és 8 óra után mindjárt kezdődik az előadás, ha késni fogunk, talán jegyet sem kapunk, mert a nyiregyházi publikum kezdi a színészetet pártolni, azt mondják minden este tele van a színház, lásd én nagyon szeretem a színházat, ugy-e te is papuskám?

— Nincs menekvés, már látom, hát menjünk el, de aztán hagyj békét erre az egész hónapra...

— Most, csak most menjünk el, nem bánom, ha nem is fogsz venni új ruhát, a konyhánál is takarékoskodni fogok, csupa jó asszony leszek, jóságodért pedig megpuzzillak... cup... cup.

Egyáltalán nem volt kedvem a színházba menni, pedig élek-halok a színészetért, hja mikor az ember utolsó fillérét áldozza föl a hazafiság oltárán, ha a másnapi husra-

valóért vált jegyet, nem lehet valami nagyon jó kedve.

De mit tehettem mást, az én kis zsarnokom, feleségem kedvéért, a házi békességért el kellett mennem a színházba!

Az előadás megkezdődött és érdekes volt egészen a végeztéig. A darab előadása lekötötte figyelmemet, csak némelykor tekintettem nőmre, ki szintén figyelemmel nézte az előadást,

Tapasztaltam azonban, hogy olykor az én feleségecském arca elkomorul, vagy neki pirul s alattomban rám-rám tekint. Bizonyára nem tetszett neki az Ali basa szerepe és sajnálta a két szerelmes szív gyötrődését.

Ahá, gondoltam, most már nem bánom, hogy eljöttem a színházba, annál nagyobb oka volt azt megbánni feleségemnek.

Mégis csak derék ember volt az a Martos, mintha nálam lakott volna legalább egy évig, és készakarva bosszantotta volna meg a feleségemet, aki hozzá van szokva, hogy minden úgy történik, ahogy ő akarja.

Már csak elmondom, hogy az én feleségecském nagyon szereti a luxust, hozományát, meg az én apai jussomat elfényüzte, most nincs semmink, a havi fizetésecskéből kell megélnünk. Mindent megemésztett a bál, meg a bál és a bál, az estély, meg az

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyártmányu czipők, keztyük, harisnyák, övek stb.

Eisler Károly,

női, férfi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe
Nyiregyházán.

(Telefonszám: 114).

tulmagas kamat. Hát még minő az arány a harmados művelésnél!

Lassanként tehát a munkás osztály helyzetének a javítását fogja előidézni az általános szavazati jog és így a földbirtok jövedelmezőségének csökkenését. De mentől jobban fog javulni a munkás osztály helyzete, annál önállóbb lesz gondolkodása, annál függetlenebb lesz földesurától s annál inkább fog igényelni — nézete szerint — emberesebb életmódot. El fogja e végből mondani, hogy a földbirtok soha el nem vesztet, soha meg nem semmisülhet, annak hozadéka átlagban biztosabb minden egyéb vállalkozásnál, és valamint a biztos angol banktól nem várhatja a tulajdonos, hogy tőkét 2—3%-nál jobban kamatoztassa, úgy a földbirtoknak sem *kell* többet jövedelmeznie. A mivel többet jövedelmez, az a munkás kezektől lett elvonva. Törekedni is fog a munkás osztály arra, hogy a tőle elvontnak hitt többletet megszerezze.

Ha még az önálló vámterület behozatala is egybe fog esni az elmondott törekvésekkel: előre látható a földbirtok jövedelmének tetemes esése. És azok, a kik elveik alapján hangoztatják az általános választó-jogot, ezt előre látják, hogy egy hatalmas átalakulás fog bekövetkezni, — ők látják az átalakulással járó veszélyeket és romlásokat is, — de azt mondják, hogy a nemzeti erő át fog tolni a földbirtokos osztályra. Hisz 1793. is megsemmisített egy nemzet fenntartónak hitt földbirtokos aristocrata osztályt, és ime annak dacára, hogy a rá következő európai harcok a munkás kezek oly nagy tömegét semmisítette meg a nemzet a maga kis műveltségű munkás-iparos osztályával fenntartotta, felvirágoztatta, nagygyá tette a — francia nemzetet. Ha elveszítjük is — így szólnak ők — az eddigi erőket, nyerünk helyébe frisset, újat, lüktetőbbet, lelkesebbet, a nép jóvoltáért küzdőket!

Az általános szavazati jog eme hatása pedig annál gyorsabban fog bekövetkezni, mivel a munkás osztály tud szervezkedni, agitálni, lelkesíteni és magával ragadni. És be fog következni egy világtörténeti jelentőségű harc két — eddig közösnek ismert — fogalom között: a *haza* és a *nemzet* közt. — Egyik szerint a *haza*, az

estély, a nagy háztartás, a sok cseléd, az oktalan költségek.

Előadás után karomat nyújtottam feleségemnek és csendesesen, szóltanul ballagtunk hazafelé.

— Nos picikém, — szólaltam meg végre — mond hogy tetszett az előadás?

— Nekem egyáltalán nem tetszett?

— Nem? Ugyan miért?

— Miért? Hát nagyom sajnáltam Lialát és bosszantott az Ali uram nyakassága, zsarnoksága, pfuj, mintha csak téged láttalak volna magam előtt!

— Úgy látom, — mondám meglepetve, — hogy az előadásnak folytatása készülni . . . ?

— Minden férfi rossz és zsarnok!

— Csak lassan én egyetlenem, mert itt az utcán vagyunk, még megtalálja hallani valaki, hogy színház után ilyen szépeu társalgunk.

Nőm elhallgatott én sem szóltam hozzá, mig *haza* nem értünk.

Láttam már viharokat, mikor a termé-

Istenadta föld, a törvényekkel biztosított határok között, — a másik szerint a nemzet — a nép, a nagy tömeg. A föld megmarad — ha a németé is, — a *haza* azonban nincs meg, ha a magyar nép, a nemzet elpusztul. Nem a föld — a főérdek, hanem a nép, a nemzet!

Bátor és őszinte a szó, mely a divatos jelszóban rejlő következményeket feltárja, ha az okok főleg politikaiak is és nem nemzetgazdaságiak; érthető, ha Kállay András az általános választójog program pontja miatt nem lép be az alkotmány-pártba: de sok 67-es politikus van, ki ugyanily tartózkodást tanusít azért, mert nem hiszi, hogy az alkotmánypart hű maradjon e pontjához programjának.

Kár is volt ezt tennie az alkotmány-pártnak, mert — bár veszélyeztette volna amugy is szerény népszerűségét — elvül azt kellett volna kitűznie, hogy a szavazati jog fokozatosan, a politikai érettséghez való fejlesztés és fejlődés arányában, a munkás és földesuri osztály érdekközösségének intenzívebb kifejtésével kapcsolatosan terjesztendő ki.

Gróf Vay Gábor beiktatása.

Történelmi idöket élünk. — Egy sötét és vigasztalan korszak szenvedéseinek s küzdelmeinek letünését, a mult oly ritka örömeinek s lelkesült ünnepeinek feljúlását s egy szebb és boldogabb napokkal biztató jövendőnek hajnalhasadását látjuk.

Akaratlanul is megejti szívünket az öröm, ez az édes, kevésbé ismert boldog érzélem, mely igazán oly ritka vendége a honfi-szíveknek. Mintha egy egészen új életet kezdenénk, melynek nincsen árnyéka, nincsen bánat felhője, csak derüs verőfényes ege, s mindent átható tiszta fényessége.

Ennek az új életnek fényes sugara adta meg a keddi főispáni beiktatás rendkívüli fényét s szokatlan melegségét, s ennek az új életnek első hevesebb szívdobbanása az a még soha nem látott lelkesedés, a melynek viharzó ereje eddig még nem ismert magaslatra emelte azt a széket, amelyet az új főispán, gróf Vay Gábor elfoglalt.

Nem az a szinpompa tetszik nekünk, melyet a vármegye előkelősége a fogadás alkalmával kifejtett s nem az a fény, amelylyel az végbement, hanem az érzelmek közvetlensége, az a határtalan lelkesedés, az a később valóságos rajongássá fokozódott elragadtatás, mely a a beiktatás fényét ünneppé avatta.

szet a világ végére emlékeztetett. Láttam mikor sötét, terhes felleg borítá az egész láthatárt s csak a villám tüzkigyója világította meg rövidke időre a sűrű sötétséget. Vihar dühöngött, bömbölt a szélvész, reccogva, ropogva döltek ki a százados tölgerek. De a viharok ilyenön üvöltése szép, májusi napnak nevezhető ahoz a viharhoz, mely az én othonomban azonnal teljes erejével kitört, midön lakásomnak küszöbét átléptük.

— Hát nem vakmerőség volt Aitól agyon szekirozni a szerelmeseket, hát nem úgy viselked-e magadat te minden házasság életünkön keresztül, mint Ali, kinek az egész törekvése odairányult, hogy másokat tönkre tegyen.

— Mariskám, tizenegyet mutat az óra, aludni készülök, ne rontsd el az éjszakámat. Az előadás különben nekem nagyon tetszett. Ali remekül játszott. Meglásd, hogy a hivattott bírálók, az újságírók csak elismeréssel fognak emez előadásról írni . . .

— Mit nekem az újság bírálata, mit

Azok a szavak pedig, melyek a beiktató ünnepélyen elhangzottak, nemcsak a miénk. Azoknak meg kell örökölniük, hogy a késő utókor imáiba foglalja azt, s a multakon elmerengve egyik fénypont legyen, mely a honfi szíveknek a további küzdelemre erőt, ihletet, hazaszeretetet s lelkesültséget kölcsönözzön.

A fogadtatásról s a vármegye beiktató közgyűléséről a következőkben számol be tudósítónk:

Már az előző napok lázas készülődései, a vármegyei s városi bizottsági tagoknak egymást érő értekezletei joggal engedtek arra következtetést, hogy a mai napra kitűzött főispáni beiktatás szokatlan díszes és fényes, de különösen szokatlan lelkesedéssel fog végbemenni.

S csakugyan már a kora reggeli órákban benépesült a város. A fekete ruhába öltözött küldöttségek s a kíváncsi nép sűrű sorokban haladt a vasuti állomás felé, mely már reggeli 8 órára szorongásig megtelt, ugyannyira, hogy a künn rekedt tömeg között valósággal életveszélyessé vált a forgalom.

Néhány perccel a kisvárdai vonat beérkezte előtt jelent meg a perronon gróf Vay Gáborné szül. Zichy Márta grófnő elegáns alakja, kit Nyiregyháza városa képviselőtében Balla Jenő tanácsos üdvözölt.

Nyolc óra 40 perckor jelezték Kisvárdára felül a vonat érkezését, s ettől kezdve a közönség lelkesedése folyton emelkedett, s amidön rövid várakozás után a kisvárdai vonatot a pályaudvarra befutott, dörgő éljenzés fogadta a kocsijában diszmagyarban megjelent főispánt.

Az éljenzés lecsillapultával Májerszky Béla városunk polgármestere lépett az új főispán elé, s kifejezést adva azon általános örömeinek, mely a kinevezést fogadta, lelkes örömmel mondta Nyiregyháza városa nevében az első „Isten hozott“-at.

Gróf Vay Gábor általános figyelem között válaszolt. Kijelentette, hogy nem idegenként jött e város területére. Hosszu idő óta szemléli a város fejlődését, s a vasuti állomás épületére vonatkoztatva elmondta, hogy emlékszik még arra az időre, amikor még annak helyén egy rozoga kis sárga ház állott, rajta ezzel a felirattal: K. k. Staatsbahn. Örömmel szemlélte a város rohamos fejlődésének minden mozzanatát, s hogy végre megértük azt az időt, hogy Nyiregyházán, mint a vármegye székhelyén a Bessenyei szobra mellett fölépült a törvényhatóság díszes székháza. Félig Nyiregyházán nőtt fel, s mint ilyen előtt nem ismeretlenek a város törekvései s a lakosság vágyódásai s megígérte, hogy a város minden jogos törekvésének lelkes pártfogója s támogatója lesz.

Zugó taps és lelkes éljenzés követte a

nekem a te egyoldalú véleményed, az én állításom az igaz: Ali zsarnok volt és rosszul játszott . . .

— Ali egészen jól játszott . . .

— Nem igaz . . . nem igaz . . . és azt mondom ne merj velem így ellenkezni!

— Ali egészen jól játszott.

— Hát nem fogsz felhagyni ellenkezésséddel, egészen próbára akarod tenni türelmemet, azt akarod, hogy görcsöket kapjak, elájuljak és . . . és . . .

— És leugorjál a harmadik emeletről?

— No igen, megteszem, elájulok, leugrom a harmadik emeletről.

— Az a szerencse én egyetlenem kis durcásom, hogy földszintes viskóban lakunk, tehát nem felhetek a harmadik emeletről való leugrásodtól. Jó éjt Mariskám, jó éjt. Ali nagyon szépen játszott!

Mondanom sem kell, hogy az én kis feleségem azóta nem kívánczik a színházba, ahol nem történik minden úgy ahogy ő szeretné.

S. L.

Napernyők

nagy választékban kaphatók

Kohn Ignácz

női-, férfi divat és rövidaru üzletében. (Városház palota).

főispán szavait, s azután Májerszky Béla polgármesterrel a város diszhintáján helyet foglalva megindult a menet. Legelől Kertész Bertalan főkapitány hajtattott diszruhás lovas rendőrök kíséretében, hogy a bevonulás zavartalanágát biztosítsa. Majd Liphay Béla hatalmas alakja tünt fel, ki lóháton, gyönyörű diszmagyarban, apródok által kísérvé kezében a vármegye zászlójával, az egész bandérium vezetője volt. Utána a nyiregyházi gazdaszövetség tagjaiból alakult banderium, majd a főispán kisfiának, gróf Vay Lacinak vezetésével az orosi és napkori paraszt banderium tagjai árvalány-hajas süveggel, festői viseletben, ezt követőleg a vármegyei huszár banderium, Rákóci korabeli diszruhában, s végül a vármegye előkelőségeiből Orosz Miklós cs. kir. kamarás, Bogáthy József, Kállay Frigyes, Kállay Ubul, Kállay Emil, Kállay Tamás, Petrovay János és Gencsy Ferenc részvételével alakított uri banderium, a főispán diszhintója s utána a diszfogatoknak valósággal megszámlálhatatlan sora következett.

Leirhatatlan az a lelkesedés, mely a főispán s nejeének megjelenését lépésről lépésre követte, s e szünni nem akaró ováció között ért el a festői szépségű menet a vármegye háza elé, melynek előcsarnokában nagy és díszes hölgyközönség s a bizottsági tagok összessége előtt Mikecz Dezső vármegyei főjegyző, helyettes alispán a következő szavakkal üdvözölte a főispánt:

Méltóságos Uram!

Szabolcsvármegye székházában, mint a törvényhatóság helyettes alispánja üdvözölöm méltóságodat. Örömmel teszem ezt, mert egy ősi család tradícióban gazdag férfiak lépi át a jogaiba visszahelyezett törvényhatóság székházának előcsarnokát. Az elmúlt idők nagy harcaiban is oroszán része volt méltóságodnak s így nagyon jól tudja, hogy pár héttel ezelőtt még csukott ajtókkal, a kényszerűség keserű érzetével akartuk fogadni a hatalom kirendeltjét, aki a szuronyokra támaszkodva a törvény és jog ellenére akart a főispáni méltóságba betolakodni. Milyen más most a fogadtatás. Tárt ajtók és az örömderűje fogadja méltóságodat beiktatása alkalmával. Az önkormányzatába visszaállított dicsőséges multu Szabolcsvármegye közönsége pedig szívvel-lélekkel, egy akarattal vallja magáénak méltóságodat és örömmel iktatja be oda, ahol elődje is hasznos szolgálatakat tett a hazának s ahol fogadja méltóságodat a törvényhatóság és annak tisztikara nevében az első „Isten hozott“-at!

Dörgő eljenzés követte a helyettes alispán üdvözölő szavait, s utána gróf Vay Gábor láthatólag meghatva a következőleg válaszolt:

Tekintetes helyettes Alispán Ur!

Napjaink is sulyos feladatokat rónak reám, melyeket csakis a bizottsági tagok és a tisztviselők támogatásával valósíthatok meg. Nem látom szükségét hosszú bemutatkozásnak, mert ha ismernek engem, akkor arra nincs szükség, ha pedig nem ismernek, a fáradság felesleges volna. Legfeljebb a hazafias érzés istápolását és a kötelesség teljesítésére való buzdítást tehetném, de erre Szabolcsmegyében nincs szükség. Büszkeséggel gondolok kinevezésemre, mivel nemcsak egy tekintélyes vármegyének az élére lettem kinevezve, hanem egy olyan törvényhatóságnak a főispánját követem, aki hazafiaságával és törvénytiszteletével kivívta az elismerést mindenfelé.

A főispán válasza után óriási tolongás keletkezett; mindenki a közgyűlési terembe igyekezett, hogy a beiktatás tényénél jelen legyen. — S csakugyan pár pillanat alatt a nagyterem zsufolva volt, ugyanarra, hogy nemcsak a közgyűlési teremben, de odakünn a folyosón is valósággal mozdulni sem lehetett.

Izgatott várakozás után végre 10 órakor Mikecz Dezső h. alispán megnyitotta a köz-

gyűlést, s üdvözölve a nagyszámban megjelenteket, így folytatta:

Az elmúlt év tavaszi közgyűlése óta honfi búval szívünkben vettünk részt a közgyűléseken. Nehéz küzdelmet kellett folytatni a ránk törő hatalom ellen, megvédelmezni alkotmányunkat, önkormányzatunkat. Már-már az igazság legyőzetésétől kellett tartanunk. Élesítették is megrentásunkra a fegyvert. Megbizad az ember az elmúlt időkre visszagondolva és a köztünk élő gyengék és gonoszok nagy sokasága felett és hogy mennyien vannak olyanok kik mindenre kaphatók. Hála Istennek ez a korszak a múlté, de a nagy tanuságok megmaradtak. Tanujele ennek a mai örömnep, amidőn örvendetes szívvel, felemelt kebellet jöttünk össze, hogy az alkotmányos kormány ajánlatára kinevezett főispánt, gróf Vay Gábort beiktassuk. A midőn tehát a mai napra összehívott rendes közgyűlést megnyitom, fölkérem a tekintetes törvényhatósági bizottságot, hogy a Főispán ur meghívására Bory Béla, Kállay András, gróf Dessewffy Dénes, gróf Pongrácz Jenő, Megyery Géza, Petrovics Gyula. dr. Mezössy Béla, dr. Meskó László és Liphay Béla bizottsági tag urakat kiküldeni méltóztassanak. Addig a közgyűlést felfüggesztem.

Általános mozgás s a feszült várakozás izgalmá vonult végig a teremben, a mikor gróf Vay Gábor a küldöttség élén megjelent. Es ez az izgatott várakozás a következő percben, a midőn a főispán a törvényhatóság színe előtt az esküt letette, leirhatatlan ünnepléssé változott. S különösen a midőn a főispán az eskü szövegének elmondásában odaért, hogy: „Magyarország alkotmányához hű leszek“, olyan förgetege támadt az ovációnak, a milyen a vármegye nagytermében még nem hangzott el soha. Mintha fölszakadtak volna a keblek mélyébe elzárt indulatok, s a határt nem ismerő lelkesedés percekre megakasztotta az eskü folytatását, melynek elhangzása után Mikecz Dezső h. alispán mélyen megindulva a következőket mondotta:

Méltóságos Főispán Ur!

Ez ünneplés pillanatban, midőn az elnöki széket, mint törvényes joghatályal felruházott főispánnak átadom, legyen szabad Méltóságodat egy pár szóval üdvözölnöm. A természetben előforduló rendkívüli események a nemzet életében is fellelhetők. A napnak is vannak fogyatkozásai. A tündöklő égi test sápadttá válik, a föld megborzzong, az emberek félelem fogja el. A földön csuszómászók, undok lények jelennek meg, melyek azt hiszik, hogy az ő idejük, az örök sötétség korszaka köszöntött be.

De a nap diadalmaskodik a homályon, széttépi a sötétség fátyolát és szétlöveli verőfényes sugarait. A szívek megkönnyebbülnek, az arcok kipirulnak és a csuszómászók sietve menekülnek oduikba. Ilyen napfogyatkozása volt az ezeréves alkotmánynak. A törvények szentségébe vetett hit meginogott, vészitjós hangok süvítettek fejünk felett, nyomort és szenvedést ígérve. Végre elmúlt a napfogyatkozás, diadalmaskodott az igazság és a királyi eskü szentsége ragyogó fényben tündökölt egünkön. — Az igazság győzelmének örömnep, amidőn Méltóságodat, az alkotmányért folytatott harc dicső szereplőjét, Szabolcsvármegye székházában, melynek faláról édes atyja képe tekint le, főispánná beiktathatjuk, mert tudjuk, hogy méltó utóda lesz elődeinek. Kétszeres az öröm, mert koronás királyunk vármegyénk egyik legjelesebb fiát tüntelte ki, mert ismerve Méltóságod elveit, biztosítva látjuk önkormányzatunk csorbíthatatlanságát és tudjuk, hogy épen Méltóságod lesz az épségének leglelkesebb védelmezője. A haza javára folyó hasznos munkára készen találja a vármegye lelkes közönségét és tűzpróbát kiállott tisztikarát, és hiszem, hogy Oméltósága ezt a készséget mindenkor viszonzni fogja. A magyarok Istenének áldása kísérje Méltóságod működését!

Szünni nem akaró tapsvihár közt fejezte be a h. alispán szavait, hogy annál némább legyen utána a csönd, melyben főispánjának minden szavát hallani s élvezni akarta. Mert most érezte mindenki, hogy egy történelmi pillanat következik, hogy az a hitvallás, a melyet most hallani fog a mult záróköve, s kitörő sugara egy szebb jövőnek.

Tek. törvényhatósági bizottság!

„A midőn az elnöki széket átveszem. szivből üdvözölöm a megjelenteket. Büszkeséggel foglalom el ezt a széket, amelyben már édes atyám is ült. Legelső szavam, mely ajkamra jó, a köszönet szava e kitüntető bizalomért s legyen meggyőződve a vármegye közönsége, hogy szeretett vármegyém érdeke előtt nyitva áll a szívem. Gyökeres változás állott be a politikai életben. A lezajlott küzdelmek elleneink állítása dacára nem voltak hiába valók. Nem értünk ugyan el mindent, de elértük legalább a régi korrupt rendszer megbukását és most már megteremthető az alap, melyen kiépíthető a magyar nemzeti állam. Az elért eredmény nagy, mely egy új korszak megalkotását rója ránk, melyet csakis összes erőink a „viribus unitis“ elméletének alapján végezhetünk. Ez lehetséges, mert a hazában nincs számottevő polgár, aki ne vélné felismerni a haza keleti égboltján a hajnal hasadását, ne várná a szabadság napjának felkelését, mely feltartóztathatatlanul fog haladni nyugat felé, míg nem délen megáll, hogy piros. fehér, zöld sugaraival aranyozza be a hármas halmot és drága hazánk virányait.

Különbség ma már a magyarok között csak annyi van, hogy az egyik elérhetőnek véli a magyar szabadságot a 67-es alapon, addig a másik velem együtt csakis az Ausztriától való elszakadás s teljes különválás útján látja ezt biztosítva.

Kérem a bizottsági tagokat, támogassanak engem a magyar állam önállósításáért megkezdett munkában, hogy megteremthető legyen a magyar függetlenség sziklaszilárd alapja. Meg vagyok róla győződve, hogy egyesült erővel, testvéri szeretettel helyre lehet állítani a vármegye megnyirbált autonómiáját és ezen erőt bevisszük a nemzeti küzdelembe is. Akkor ezen álmkép, mely Szent István koronáját glóriával övezve mutatja, meg fog valósulni. És hogy ez így legyen, kérem a magyarok Istenének kegyelmét és az Önök támogatását.

Éljen a szabad független Magyarország!

Mint mikor forró nyári napon a derült ég egy szempillantás alatt elsötétül s a következő percben égígható dördüléssel tűzkéve zuhan le a haladó utas előtt, s attól a fénytől elvakulva, attól a hangtól megdöbbenve lélegzete is elakad: olyan volt az a hatás, mely az elhangzott szavak nyomára kelt. Egy pillanatra teljes néma csönd lett, hogy a következőkben annál viharzóbb erővel szakadjon föl a keblekbe fojtott szenvedély. Még soha, sohasem láttuk az indulatok ily heves kitörését. Percekig tombolt a tapsvihár s a közönség elementaris éljen kiáltása forró örömkönyvekbe fult.

A folyton meg-megújuló s szünni nem akaró ünneplés csak akkor kezdett végre szünetelni, a midőn Bory Béla, a vármegye közönsége bizalmának e másik letéteményese állott föl szólásra, hogy a törvényhatóság

Tüdőbetegségek, hurutos, szamar-köhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint ahogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testerőt, megakadályozza a köhögést, váladékot, éjjeli izgatást.

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerüzletekben — Ára 1000 K. 4. — K. 1000

nevében az ő megragadó ékes szólásával üdvözölje az immár jogaiba beiktatott főispánt. Örömet tejezte ki a felett, hogy mint a vármegye ellentállásának egyik harcosa s mint a szabolcsmegyei függetlenségi párt elnöke, legelőször ő üdvözölheti az új főispánt, azt, ki a hazafiasságból másoknak mindig példát adott s akinek kinevezése a vármegye közönségének osztatlan óhajával találkozott. Meggyőződése, hogy azt a férfit, kinek eddigi multját csak fényesség jelzi, a vármegye autonomiájának megvédésében, a vármegye s Nyiregyháza város érdekeinek s törekvéseinek támogatásában mindenkor szíve nemes sugallata s Magyarország alkotmányának szilárd megtartása fogja vezetni.

Rövid szünet után a Szikszay Pál alispán lemondása folytán megüresedett alispáni állás, valamint a Mikecz Dezső főjegyző megválasztása folytán megürült hivatali állások betöltése következett, melyek megtörténte után a főispán éltetésével a közgyűlés véget ért.

A beiktató közgyűlést a Sóstón délután 2 órakor a főispán által adott 500 teritékű bankett követte, mely alkalommal az új főispán *Ófelsége a királyra* mondta az első pohárköszöntőt. Majd *Megyeri Géza* a törvényhatóság nevében az új főispánt, *dr. Meskó László* az ő ismert ékesszólásával a főispán nejét, a tulipánkert királynőjét, *Gróf Vay Gábor* a magyar huszárokat, *Kahler ezredes* a főispánt éltette *Kállay András* állott fel ezután szözlásra, és ismertette az alkotmányvédelmi korszak egyes mozzanatait, így folytatta:

De hogy ez a súlyos feltételek alatt megkötött béke létrejöhetett, azt jórészen a vármegyék ellentállásának és az azok élén álló vezérférfiaknak köszönhetjük.

Ezen vezérférfiak között az első csatában állott mindenkor Szikszay Pál alispánunk, aki ugyszólván egy egész éven át egymaga küzdött mindnyájunkért és mindnyájunk helyett, ki nemcsak mély törvénytudásának erejével verte vissza a vármegyénk autonomiája ellen intézett támadásokat, de törvényes jogainkra való hivatkozással sikeres támadásokat is intézett a hatalmával szemérmetlenül hivalkodó kormány ellen.

Hát t. uraim nem lehet az, hogy e férfinak a közel multban tanusított hazafias magatartásáért és csaknem 40 évig tartott kitünő szolgálataiért elismerésünknek és hálaunknak ne adjunk kifejezést, azon férfinak, ki midőn nem kényelmi vágyból, de kizárólagosan egészségi indokokból vált meg hivatalos állásától, egy hozzá méltó utódot nevelt és jelölt ki vármegyénk közigazgatásának élére, *Mikecz Dezső* személyében.

Hivatkozással azon általános lelkesedésre, a melylyel ma e férfit Szabolcsvármegye közönsége alispánunk egyhangulag megválasztotta, kérjük őt: legyen bizalommal főispánja iránt, ki nem fog akarni kormányozni, a mitől a törvény is tiltja, de őre lesz jogainknak és a törvények egyenlő alkalmazásának, valamint tolmácsolója és pártfogója lesz a vármegye jogos érdekeinek; legyen bizalommal azon főispán iránt, a ki — hiszszük — vissza fogja állítani és fejleszteni Szabolcsvármegyének magyar típusát.

Kövesse minden téren példáját jeles elődjének, a kitől oly nehezen tudunk megválni; ne legyen parancsolója, de tanácsadója, barátja és testvére tisztviselő társainak, akikre joggal büszkék lehetünk, s mi ünnepelesen igérjük, hogy őt mindenkor támogatni, szeretetünk és tiszteletünkkel körülövezni fogjuk.

Emeljük fel tehát t. uraim poharainkat a dicső mult és a reményteljes jövőért, *Szikszay Pál* és *Mikecz Dezső* alispánjainkért! — *Mikecz Dezső* a törvényhatóságot, *Májerszky Béla* polgármester a főispánt, *Kállay Tamás* orsz. képviselő *Bory Bélát* köszöntötte föl.

A beiktató közgyűlés alkalmából főispánunk az összes egyház felekezeteit, a hely-

ben állomásozó katonaság tisztikarának, Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottságának és tisztikarának, Nyiregyháza város képviselőtestületének és tisztikarának, Thass község képviselőtestületének, a helybeli kir. törvényszék, kir. ügyészség, kir. pénzügyigazgatóság tisztikarának, a főgimnázium tanári karának, a szabolcsmegyei általános tanító-egyesület küldöttségének, a helybeli posta- és távirtda tisztikarának, a szabolcsmegyei gazdasági egyesület igazgatóságának, a nagy-kállói elmeorvóintézet igazgatóságának, a vármegyei jegyzői kar és a nyiregyházi ipartestület küldöttségének, a városi dalárda vezetőségének stb. stb. tiszteletét fogadta.

Este az új főispán s neje tiszteletére a városi színházban diszeloadás volt.

HIREK.

Az új alispán.

Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága kedden tartott közgyűlésében töltötte be a Szikszay Pál volt alispán nyugalomba vonulásával megürült alispáni széket. Közvetlenül a főispáni beiktatás megtörténte után gróf Vay Gábor bejelentette, hogy az alispáni állásra egyedül Mikecz Dezső vármegyei főjegyző pályázott, őt tehát a vármegye törvényhatósági bizottságának lelkes felkiáltása folytán megválasztott alispánnak kijelenti s felkérte gróf Dessewffy Dénes, Kállay András, gróf Forgách László, Bory Béla, dr. Meskó László és Szikszay Pál bizottsági tagokat, hogy a megválasztott alispánt az eskü letétele céljából a közgyűlés színe elé hívják meg.

Sápadtan és teljesen meghatva fogadta az eskü letétele után az alispán a törvényhatóság bizalmát s az ő keresetlen, de mindenkor őszinte, szívhez szóló szavával program helyett csak a multjára mutatott, amelyet e vármegyében mindenki ismer s a melyben egyedül találja a vármegye egyhangu bizalmának alapját.

S mi is kik egyedül őt tartotuk e díszes állás méltó utódnak csak az ő tiszta és nemes multjára hivatkozással bizunk a jövő sikereiben, abban a tudatos felelősség teljes és nehéz munkában, amelyre jól tudjuk egész életét feláldozni kész.

Az új alispánt csütörtökön üdvözölte új állásában Nyiregyháza város képviselő testülete és tisztikara, amikor is új alispán kijelentette, hogy amint a multban, úgy a jövőben is minden erejével arra fog törekedni, hogy Szabolcsvármegye és Nyiregyháza város érdekei s törekvései között összhangot teremtsen s a törvények szabadabb és tisztultabb értelmezésével Nyiregyháza városának szolgálatokat tehessen.

Ugyanezen törvényhatósági közgyűlés alkalmával lettek a többi hivatali állások betöltve, amidőn vármegyei főjegyzővé 87 szótöbbséggel Siposs Béla vármegyei I. aljegyző, első aljegyzővé Mikecz István szolgabíró-, I. oszt. szolgabíróvá Horkovits Sándor II. o. szolgabíró-, szolgabíróvá Nozdroviczky László közg. gyakornok lettek megválasztva.

Végül ugyanez alkalommal tette meg a várm. törvényhatósági bizottsága a Ludovika akadémiában Szabolcsmegye részére biztosított gr. Buttler-féle alapítványi hely betöltése érdekében az ajánlatát s a megürült alapítványi helyre veskóci Budaházy Menyhért kir. telekkönyvvezető jeles képzettségű fiát Miklóst küldötte ki.

Kinevezés. A pénzügyministerium vezetésével megbízott m. kir. ministerelnök Szölösi Mór nyiregyházi adóhivatali gyakornokot a nagykikindai kir. adóhivatalhoz tisztte nevezte ki.

A ministerelnök köszönete. Annak idején megemlítettük, hogy az újonnan kinevezett alkotmányos kormányt a kinevezés közhírre tétele alkalmából polgármesterünk táviratilag, a város képviselőtestülete pedig feliratilag

üdvözölte. A képviselőtestület üdvözlését Wekerle Sándor ministerelnök s városunk diszpolgára az alábbi lelkes sorokban köszönte meg:

A m. kir. ministerelnöktől.

2212/M. E. I.

Büszkén vallom magamat a város polgárának! Polgártársaim részéről érkezett hazafias hangu üdvözlést kétszeres örömmel fogadtam s midőn hálás köszönetet mondok figyelmükért, egyuttal kérem állandó bizalmukat és támogatásukat, melyben nehéz feladatomban sikeres megoldásának lényeges feltételét látom.

Budapest, 1906. május 4.

Wekerle, s. k.

Kiss Ernő szobrának leleplezése. Az aradi Golgothán vértanu halált halt tizenháromk egyikének, Torontálvármegye nagy fiának, Kiss Ernő honvédtábornok, később altábornagy, majd honvédelmi minister s főhadparancsnok emlékoszlopának leleplezése f. hó 27-én fog Nagybecskereken fényes ünnepség keretében megtörténni. A rendező-bizottság nevében Dellimanics Lajos főispán nejenek meghívása csütörtökön érkezett meg a polgármesteri hivatalhoz. Nem kívánunk praesudicálni a képviselőtestület határozatának, de a magunk részéről kívánatosnak tartjuk, hogy ez emlékűnnepe, mely nemcsak egy vármegye, de az egész ország s az összes magyarság ünnepe, és a mai politikai viszonyok között az összes magyar városok s közöttük Nyiregyháza városa is méltó módon képviseltesse magát.

Tulipános láda. E cím alatt a napokban adta ki 12 összegyűjtött, hangulatos dalát városunk szülötte s a pesti művészársaság egyik méltán felkarolt tagja: Zempléni Árpádné született Révész (Riszdorfer) Anikó. Egytől-egyig kedves, fülbemászó dalok, melyeknek formás szépségű szövegéhez mesterrileg simul azoknak egy szerelmes asszonyi szív mélyebb s közvetlenebb érzelmeitől ihletett dallama. S bár e művészileg hangszerelt dalok külön dicséretre nem szorulnak, mégis amidőn azokat e város urihölgyeinek figyelmébe hozzuk, szolgálatot kívánunk tenni azoknak, kik a művésznővel eltöltött kedves idők emlékét őrizni akarják. — A dalfüzet a művésznő saját kiadásában jelent meg s a könyvkereskedésekben 4 koronáért kapható.

Tűzoltóink Millánóban. Annak a nagy feladatnak sikeres megoldására, melyre derék tűzoltóságunk az országos tűzoltó szövetség felhívása folytán vállalkozott s amely az eredménynek minden külső jele nélkül is már a pusztán fölhívásban tűzoltóságunk kiválóságának elismerését jelenti, feltétlen szükségük van tűzoltóinknak arra, hogy a verseny megkezdése előtt a fővárosi tűzoltóság fölszerelésével megismerkedjenek s azokat használva, magukat jobban begyakorolhassák. E célból a város hatósága megkereste Budapest székesfőváros tanácsát, hogy a fővárosi tűzörtség szükséges fölszerelését rövid időre engedje át. A főváros tanácsának átirata szerdán érkezett meg a polgármesteri hivatalhoz, melyben értesíti a tűzoltóságot, hogy a megkeresésnek örömmel tesz eleget s megengedte, hogy a nyiregyházi önkéntes tűzoltó egyesületnek a millánói nemzetközi tűzoltó kongresszusra kiküldendő versenycapata folyó hó második felében — közvetlenül a székesfővárosi tűzoltóparancsnokságnál bejelentendő 2 napon át — az Orczy-téri tűzoltósági gyakorlóteret, mászóházat és a gyakorlathoz szükséges egyéb szereket használhassa. Itt említjük meg, hogy tűzoltóink agilis főparancsnoka dr. Konthy Gyula a mult hét folyamán a vasuti utazási kedvezmény elnyerése érdekében Kossuth Ferencz kereskedelemügyi ministernél tisztegett, s ez alkalommal Breuer Szilárd az országos tűzoltó szövetség titkára és a nyiregyházi önkéntes tűzoltó egyesület tiszteletbeli parancsnoka s lelkes pártfogója megígérte, hogy a versenycapat működésének megtekintése céljából az elutazás előtt pár napra ide utazik.

Tavaszi újdonságok.

Női ruhadíszek, harisnyák, keztyük, férfi ingek, nyakkendők stb. nagy választékban kaphatók:

Goldstein J. Sándor

női, férfi divat és rövidáru üzletében pazonyi-u. 4.

Tanulmányut. A nyiregyházi mérnök egyesület tagjai mintegy 25-en, csütörtökön tanulmányutat tettek a motoroson Dombórádig. A szakszerű felvilágosításokat Kriston üzletvezető szolgáltatta. A mérnökök a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a rendszer jóságáról. Este közös vacsora volt.

Gyermek nap. Nyiregyházán is sok kereskedőnek a kirakatában van kifüggesztve a gyermekvédő liga hirdetője, mely szerint május 26-án gyermeknapot tartanak az illetők, és bevételük egy részét a liga javára engedik át. Mások pedig az áruk magyar származásának igazolásával igyekeznek megnyerni a vásárlókat. Egyik olvasónk kérdést tett hozzánk, hogy tulajdonképp melyik mozgalmat pártolja. Mi azt tanácsoltuk neki, hogy ha a gyermeknapot tartó kereskedésben vásárol, az esetben is magyar árut követeljen.

Éjjeli tűz. Tegnap éjjel 1/3 órakor Sütés Sámuel jónévű kalapos iparos Katona-utcai háza valószínűleg gyújtogatás folytán kigyulladt, s a hosszantartó szárazság folytán az egész tetőzet egy pillanat alatt lángba borult. Csak a teljes szélcsendnek s a segítségre siető szomszédoknak köszönhető, hogy a sűrűn egymás mellé épített nádasházak között a kiüört vést megfékezni sikerült. A tűzország ugyanis csak erősen megkésve s futva érkezett, mert a városházán ismeretlen okból elegendő löerő rendelkezésre nem állott. A teljes vízhiány s a kivonulásnál tapasztalt késelem csak ismét arra készítet bennünket, hogy a tűzoltó őrtanyának egy megfelelőbb helyre való kitelepítését, a vizitorony felépítését újólag megsürgessük, s hogy addig is, míg e terv megvalósul, a tűzrendészeti szabályrendeletnek szigorú végrehajtását szorgalmazzuk.

A városi jéggyár május 1-én megkezdte működését s mint értesülünk a műjég erős keresletnek örvend. A napi 30 métermázsza termelés már csaknem teljesen igénybe van véve, a mennyiben eddig 130 előfizető több mint 20 mm. jeget jegyzett elő.

Kérelem. 1848 „félistenei”, Hatvan, Piski, Szolnok, Nagy-Varsó stb. hősei — szükségét szenvednek. Agg korukban nem találják meg a nemzet részéről azt a jutalmazó áldozatkészséget, mely gondtalan életet biztosít nekik. Adományokra, ajándékokra vannak utalva, a közönség nagylelkűségére vannak szorulva. Szent kötelességünk van velük szemben, melyet leróni tartozunk mindannyian, kik e haza igaz gyermekeinek valljuk magunkat. Segítsünk rajtuk. És ha mindegyikünk csak egy-egy csekélységgel járul is hozzá, segítve lesz rajtuk. Ily kérelem fordulok én Nyiregyháza város közönségéhez, e lap m. t. olvasóihoz, kegyeskedjenek a szivarvégeket összegyűjteni és azt hozzám eljuttatni. Tőlük ez nem is áldozat, az egész csak egy kis jóakaratot igényel és mégis jótéteményt gyakorolnak vele. — A hozzám juttatott szivarvégeket illetékes helyre fogom beküldeni.

Schlichter Gyuláné.

Majális. A polg. leányiskola növendékei csütörtökön tartották meg szokásos majálisukat.

Villámütés. Tegnap délután rövid ideig tartó zivatar vonult el városunk felett, mely alkalommal a villám mintegy 15 telefontalont rongált meg.

Megnémult legény. Mult számunkban írtuk, hogy Ferkó János ütés következtében megnémult. Most arról értesítenek bennünket, hogy a rendőrség Boros István 15 éves bojártársa személyében a tettest kinyomozta.

Szédelgés osztrák árukkal. Az utóbbi időben nap-nap után keresik fel a város külső utcáit árusító kereskedő segédek, gomblyukba tűzött tulipánnal s azon bemutatkozással, hogy mint illavai fegyházban készített rab munkák elárúsítói harisnya, zsebkendő s más vászonnemű áruikat a közönség között eladhassák. E héten egy uri házhoz köszöntött be egy ily közvetítő s áruit a ház gazdája szemügyre véve látta, hogy itt a közönségnek legruttabb becsapásáról van szó, amennyiben az árukon a következő felírás olvasható: Fuss sosken No. 2. stb. Halbes datsent stb. A közvetítő kereskedő segédet ezután igazolásra hívta fel a házigazda, ki töredelmesen bevallotta, hogy ezen árukat Zafir Károly Városház-utcai kereskedő megbízásából árusítja, azok tényleg a leghitványabb osztrák áruk s hogy a tulipán

jelvényt a vásárló közönség megtévesztésére kell használnia. — Zafir Károly urat ezután melegen ajánljuk a rendőrség, az iparhatóság, a debreceni kereskedelmi és iparkamara, de különösen a kir. pénzügyigazgatóság s az adóügyi tanácsos figyelmében lévén most éppen a III. oszt. ker. adók tárgyalása előtt.

Nyilvános nyugtázás. Fried Dániel ur a nyiregyházi rendőri önszolgálat egylet pénzalapja javára 20 koronát volt szíves adományozni. Fogadja ezen nagybecsű támogatásáért az egylet nevében ezennel hálás köszönetemet. Nyiregyháza, 1906. május 6. Kertész Bertalan, egyleti igazgató.

Májusi ájtatosság. Köztisztelőben álló hit-tanárunk, Farkas Pál rk. s. lelkész fáradságot nem ismerő buzgólkodásának tudható be azon szívet és lelket egyaránt fölemelő ájtatosság, melyet mindennap d. u. 6 órakor mutatnak be Magyarország Petronája, Mária tiszteletére a rk. templomban. A lehetőség szerint fáradozik is hittanárunk az ájtatosság fényének emelésében, így már eddig is többször énekeltek szép s a rk. egyházi zeneirodalmat dicsérő énekeket, melyek közül ki kell emelni a vasárnap előadott Gounod „Ave Máriát”, melynél az énekrészt Marsalkó Margit k. a. énekelte kellemesen hangzó, tiszta s nagy jövőjű soprán hangjával, Csellón, városunk gordonka művésze, Szentkirályi Pál főhadnagy, hegedűn Garay Gyula kísérté s a négy kezes orgonarészt Balla Jenő és Bakoss István játszották.

Meggyilkolt legény. A mult vasárnap öröme a királytelki uradalom cselédségének felnőtt gyermekei mulatságot rendeztek. A mulatság egyideig vígan folyt. Volt azonban 5 cselédlegény, akik mindenáron verekedést akartak rendezni, mely nem is soká késett. Az áldozat Fekete Gábor 21 éves dohánykertész lett, akit annyira összeverték, összeszurkálták, hogy pár órai kínos vonaglás után meghalt. A nagy részvét mellett eltemetett Fekete Gábor gyilkosait másnap letartóztatták.

Negyven éves tanári jubileum. Balogh Ferenc, debreceni ref. theol. akad. tanár, az ismert egyháztörténet író, ebben az évben tölti el tanári működésének negyvenedik évét. Ebből az alkalomból a tiszántúli ref. egyházkerület, a Collegium és volt tanítványai szép ünnepet rendeznek tiszteletére május 15-én d. u. 5 órakor a Collegium dísztermében. Az egyházkerületi elnökség, volt tanítványai közül egy esperes, egy tanártársa és egy jelenlegi tanítványa fogják üdvözölni az ünnepeltet, kinek díszes emléktárgyakat adnak át volt-és mostani tanítványai ajándéka képpen, és nevének megörökítésére ugyancsak tanítványai gyűjtéséből alapítványt tesznek. — Az ünnepélyre a rendező-bizottság külön meghívókat nem bocsát ki, de mindazokat, kik a sok érdemű tanár ünneplésében részt kívánnak venni, szívesen látja.

Tűz. Tegnap özv. Hrabéczy Vilmosné kossuth-utcai házában szobátűz volt. Az összefutott szomszédok az elharapódzást megakadályozták s így csak egy lakó butora égett meg.

Jószágtartók figyelmébe. A gulya kihajtás f. hó 6-án volt megtartva, az utóhajtás pedig a csikók kihajtásával egyideűleg 13-án lesz.

A postai díjak leszállítása. A levélsúly egységet a Rómában tartott világposta-kongresszuson 15-ről 20 grammra emelték fel a külföldi országokba szóló küldeményeknél. Ez a szállítási díjnak 3/4 részre való leszállítását jelenti. A megállapodás hivatalosan való közzétételéig azonban a mai díjak érvényesek.

Hirtelen halál. Tiszabüdön egy 60 év körüli alacsony öszes asszony összeesett és meghalt. A személyazonosság megállapítása érdekében a tiszalöki szolgabíróság hirdetőment bocsátott ki.

Színházi ujság. E cím alatt Vajda Dezső vármegyei tisztviselő szerkesztésében a színházi saison megkezdésével egyideűleg — s természetesen csupán annak tartamára — egy igen elmés s minden esetre hűzágpótló vállalat indult meg, mely az eddigi általánosan szokásos színlapot van hivatva pótolni s a régi színlap tartalmának közlésével kapcsolatosan ujságszerű alakban jelenik meg, ismertető az előadandó szindarab tartalmát, az előző esti előadás kritikáját s egyúttal a fontosabb színházi eseményekről tájékoztatja a közönséget. Meggyőződésünk, hogy bár e

vállalat kérész élete folytán különösebb jelentőségre nem számíthat, mégis alkalmas lesz arra, hogy színházlátogató közönségünknek az előadások iránti érdeklődését a kellő mértékre fokozza.

A kisvasut hibáiról. Nincs szándékunkban egyáltalán, hogy e cím alatt állandó rovatot tartunk nyitva s igazán őszinte örömmel fogadnók, ha a vezetőség várva-várt erélyessége csak arra adna alkalmat, hogy ez új intézménynek csak hasznáról s áldásairól emlékezhessünk meg. Nagyon is kicsinyes dolognak tartjuk ugyanis a magunk részéről, ha az érdemek háttérbe szorításával az igazságtalan kritika elhatalmasodik, de e mellett jogosan elvárhatjuk viszont a vezetőség részéről azt, hogy a fölmerülő sérelmek elhárítására komolyan törekssék. Legutóbb azt tettük szová, hogy egyes vonatjáratok annak dacára, hogy a menetrendben föl vannak véve, egyszerűen elmaradtak. Legutóbb pedig nemcsak azt tapasztaltuk, hogy egyes menetek meg nem engedhető késéssel indítanak, a mely körülmény egyébként a kisvasut megbízhatóságára vetett hitet erősen csökkent, hanem azt is, hogy a vezetőséget az üzembe helyezett, helyesebben kényszerített helyi forgalom megindítása egyszerűen készületlenül találta. Ennek a készületlenségnek, a kellő számú motorok és kocsik hiányának következménye, azután az a botrányos és sem erkölcsi, sem rendőri szempontból meg nem engedhető jelenet, a mely legutóbb a főispáni beiktatás estéjén lejátszódott, a midőn elegendő számú kocsik hiányában a haza igyekvő közönség nemcsak a legnagyobb veszély előidézésére alkalmas módon volt összezsúfolva, hanem a vonatkísérő személyzet erélytelensége folytán a kocsikon olyan alakok is helyet foglalhattak, kik éppen a legjobb alkalomnak vélték, hogy a vonaton a legáljabb csapszéki hangot honosítsák meg. Ha a személyzet nem képes megvédeni az utazó józan közönség érdekeit, vegye igénybe a rendőrség segítségét, de az ilyen és ehhez hasonló állapotok fenntartása ellen határozottan s erélyesen tiltakozunk.

Majális. A Máriapócsi szt. bazilrendi elemi népiskola folyó évi május hó 10-én a monostor erdejében az iskolai könyvtár javára majális rendezett, melyen a környék lakossága nagy számban vett részt. Az adományok a fent jelzett célra köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Válasz dr. Schulz Albert urnak. A Szabolcsban megjelent újdonságra vonatkozólag az ügyvéd ur hosszabb nyilatkozatot tett közzé, melyet a távollevésem miatt csak e héten olvashattam. Minthogy ténybeli tévedéseket is tartalmaz a nyiltéri közlemény, a szerkesztőség szíves engedelmével szükségesnek tartom a helyreigazítást. Én ugyanis két magyar levelet írtam, tehát már ezért is megvárhattam a hasonló nyelven való levelezést. Nem állhat meg azon állítás sem, hogy a vevőkkel olyan nyelven kívánatos levelezni, amilyen nyelvű a megrendelt munka. Tegyük fel, hogy én egy görög szótárt hozatok a fiamnak, abból nem következhet, hogy görög számlát kapjak. Régiség kereskedőknél egyiptomiaktól maradt kéziratok is vannak, melyek eladására vonatkozólag a kereskedők az egyezkedést nem a Faraók holt nyelvén folytatják. Hazánkban a bíróság nyelve magyar. — Az ügyvédek is hivatalos jelleggel csakis ezen a nyelven szólíthatják fel a feleket fizetésre. Célzerűségi okokból idegen nyelvű fordítást mellékelhetnek hozzá szerintem, de hogy magy. állampolgárral idegen nyelven lehetne hivatalosan levelezni, azt nem tartom megengedhetőnek. Kiváló tisztelettel a Minerva r.-t. 839. számú volt adósa.

Az utlevelek aláírása. Sok visszaélésre adott alkalmat, hogy a külföldi utleveleket a felek a hatóság előtt nem írták alá, mivel hasonló kinézésű egyéneknek sokszor jó pénzért átengedték azt egyes utlevél tulajdonosok. Alispánunk legújabb rendelete szerint a kérelmező az átvétel alkalmával tartozik a hatóság előtt az utlevelet aláírni s így eleje lesz véve az utlevél eladhatásának.

Szobátűz. Hétfőn délután Kozma János helybéli polgárnál gyermekek gondatlanságából tűz keletkezett, de azt az összefutottak eloltották.

A kamara évi jelentése. Kétszázoldalas, tömör könyvben most adta ki a debreczeni kerületi kereskedelmi és ipar kamara az 1905 évről évi jelentését. A jelentés két részre oszlik. Első részében a kamara 1905 évi munkásságáról számol be. E 78 oldalt számláló részben mozgalmas képe tárul elő a kamara sokirányú működésének. A háztartási, vagyoni viszonyok, az ipari, kereskedelmi foglalkozás népességének nyilvántartási adatai előbocsátása után sorra következnek a kamara által évenként adományozott ösztöndíjak, szakiskolai és egyéb segélyezések ügyei és a kamara szakvéleményező, javaslattévő működésének. a közvetlen iparfejlesztés terén közreműködésnek példái. Végül az érdekeltség tájékozódására az iparjogban az elmúlt évben hozott elvi jelentőségű döntések és határozatok sorolhatók fel. Az első rész függelékéül csatolva találjuk a kamarának a vasuti díjszabási sérelmek tárgyában tett nagyobb szabású fölterjesztése, valamint az érdekeltség köreiből a kamara küldöttjei által tartatni szokott előadások sorából az iparosok és a szocializmus viszonyát tárgyzó érdekes, népszerűsítő előadás. A jelentés második része, mely ez évben különösen gazdag értékes statisztikai táblázatokban, a kamarai kerület 1905 évi közgazdasági állapotát írja le. Az általános közgazdasági jellemzők után a munkáviszonyok, sztrájkok mozgalmak, a kivándorlás beható fejtegetését követi a kereskedelem és az ipar egyes ágai helyzetének ismertetése. Továbbá a kereskedelmi társulatok, ipartestületek működésének, az ipari, kereskedelmi szakoktatásnak, betegsegélyezési ügyeknek leírása. Külön fejezetben foglal helyet a közlekedésügy: közutak, vasutak, posta, táviró, távbeszélő, ugyancsak a hitelügy, biztosításügy és az ipari-kereskedelmi érdekű törvényhozás, törvényhozás. Kamarai hivatali czimtár zárja be a gyakorlati adatokkal bőven ellátott fejezeteket, melyekből legközelebb részleteket fogunk közölni; addig is felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét.

Kisiklott vonat. Csütörtökön délután a Nagytanya mellett a motoros kisiklott, de szerencsére az utasok és a kísérő személyzet közül nem sérült meg senki sem. A vizsgálat megállapította, hogy a váltóba nagy darab kő volt beekelve. Több gyermeket el is fogtak hasonló cselekmény elkövetésekor. A közönség maga érdekében teszi, ha a saját és mások gyermekeire felügyel. A fennálló törvények ugyanis a kiskorúak helyett a szülőket büntetik meg szigoruan. A vasut különben állandó csendőri és rendőri felügyelet alatt van az utóbbi időben. A vasutnak április hónapban 30000 utasa volt.

Utak elnevezése. Szabolcsvármegye bizottsági gyűlése legutóbb kimondotta, hogy a Tokaj—Köszvári tvh. ut elnevezését célszerűségi okokból Tokaj—Nyíregyháza—Nyírbátori utra. a Tokaj—Vásárosnaményi utat két részre osztva Kótaj—Nyírbogdányi és Székely—Vásárosnaményira változtatja meg. Ezekben a neveken fognak az utak a hivatalos iratokban szerepelni.

Tanulmányutazás. Dr. Springer Géza, városunk e közszerzetésnek örvendő fiatal orvosa néhány hétig távol lesz városunkból, mely időt részint a bécsi, részint a budapesti női-és gyermek klinikákon fogja tanulmányozás céljából eltölteni.

Erdősítési jutalmak. A földmivelésügyi miniszter két 1000, két 800, két 600, három 400, három 300 és három 200 koronás I. díjat tűzött ki erdősítések jutalmazására. Szabolcsvármegyének is sok erdősítésre alkalmas olyan területe van, amely egyéb célokra nem használható fel s így nálunk is évente nő a beültetett terület nagysága. A pályázati feltételek a községi előjárásoknál tekinthetők meg.

A chronikus bronchial-hurut ellen sikerült oly szert találni, amely a hurutos tüneteket vissza fojtja, az étvágyat előmozdítja és az elgyengült testet erősíti; ezen szer a „Sirolin-Roche”. Az orvosok által kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertté és kedveltté vált, mivel még régi, ehanyagolt bajoknál, ahol már semmiféle szer sem használt, kiválóan beválik. „Sirolin-Roche” gyógytárakban kapható.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 éves városi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy

barátja utolsó óráit élte és a gazdag örököstől a következő szavakkal bucsuzott: „Tudod, hogy leánynővéren szegényen marad hátra. Reád bízom őt!” s miután barátjának szavát adta, hogy K. Lujzáról minden tekintetben gondoskodik, barátja nyugodtan lehunyt szemét. Károly magával vitte a 17 éves leányt legénylakásába, ahol társalgó nőjével külön lakosztályokat rendezett be részére. A szép leány és a gazdag fiatal ember megelégedésben éltek együtt, mintha testvérek lettek volna és a vonzalom már szerelemmé változott mindkettőben, anélkül, hogy egymásnak ezt elárulták volna. X. Károly nem akart vissza élni helyzetével, Lujza pedig szegény volt s nem is mert arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon Lujza ebéd után elmerült az újság olvasásba és egyszerre felkapta az újságot, kiterítette az asztalon s hangosan felsikoltott: „Károly! a sorsjegy, melyet Török bankházában vásárolt nekem, meg nyerte a 600,000 koronát. Most már nincs akadály annak, hogy egymásé legyünk” és szenvedélyesen átölelte boldog barátját. „Való hát... Teljesen... egészen örököltelek?” kérde Károly. „És én”, válaszolt a leány csengő hangon, „nem a sorsjátékon nyertelek-e meg?” Nincs most boldogabb pár e világon.

Kisvasuti megálló helyek. Fleiner Lajos vaskereskedő és Herskovics Gyula varrógépkereskedő beadványt intéztek a város tanácsához, melyben a tanács engedélyét kéri ahhoz, hogy a Nyíregyházavidéki kisvasutak városi és sóstói megálló helyein a közönség kényelmére szolgáló, de egyszerismind általuk reklám célokra felhasználható vaspadokat alkalmazzanak. A reklám jövedelem folyamodókat illetné, a közönség azonban díjtalanul használhatná azokat, sőt 12 év elteltével a padok tulajdonjoga a városra szállana át. Az eszmét ajánljuk a tanács pártfogásába, mindazonáltal azzal a megszorítással, hogy annak megvalósításánál az elsőbbség mindenestre magát a vasutársaságot illeti.

Kivonat a mezőgazdasági értekezésből. Bizony, bizony az a hőség! Ha az emberek az elmúlt nyáron tölem kérdeztek, hogy különösen a mezei munkáknál, az őket kintző szomjuság ellen mitévők legyenek, akkor én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel minden olvasómnak ajánlani fogok: — ők azt kipróbálták és ezen jó tanácsomat megköszönték, és én úgy hiszem, hogy ezen soraim sok olvasója, ha csak szellemben is, ugyanazt fogja tenni, ha erről egy próba által személyesen meggyőződnek. Vegyen, — úgy mondtam az emberekhez, 1 liter vizet, hagyja ezt egy teli kanál, körülbelül 15—20 gramm, Franck-kávé-pótlékkal, ami felesége konyhájában bizonyára meglesz, 5 percig jól felforralni, azután a főzetet állítsa félre és hagyja kihűlni, (: izlés szerint egy kevés cukrot is tehet hozzá:) azután palackban, vagy kulacsban vigye magával a mezőre. — Legjobban tenné, ha a palackot azután egy árnyékos helyen a földbe ásná, — mivel az ital akkor hűs, friss marad. Ha azután szomjas, akkor igyék ezen Franck-főzetből egy jó kortyot és csodálkozni fog, hogy szomjusága milyen hosszú időre csillapítva marad. A „Franck” tehát nemcsak a legjobb kávépótlék, mert hiszen ilyenek általánosan el van ismerve, — hanem a legjobb szomjcsillapító is.

Pármái ibolyaszappan. E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az arcot finomítja, üditi, ugyanarra, hogy még a legérzékenyebb arcok is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértékű külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyíregyházán Ruzsonyi Pál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

Senkisé tudja, hogy mit rejt a jövő. Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk és amit oly távolnak képzelünk sokszor oly közel van hozzánk. Csak cselekedni kell. Elmult idők terhet és gondját egy csapásra

elvehetjük, és az élet hirtelen dőrüssé és napsugarassá lehet mindenki számára. S mégis csak kevesen értik a kellő pillanatot kihasználni. A magy. kir. szab. osztálysorsjátékkal is így vannak az emberek. Hiányzik hozzá a merészség, bár egy régi közmondás, hogy: aki mer az nyer! A 18. ik sorsshuzáson nem kevesebb mint 62500 nyeremény közül kiosztásra, köztük csodálatosan nagy összegűek. A Dörge Frigyes bankháza, Budapest Kossuth Lajos utca 4 és Zoltán utca 16, egy egész különös módot nyújt vevőinek a sorsjegyek saját megválasztására. Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki már most biztosítja a 18. ik sorsjáték rendkívüli nyerőesélyeihez való részvételét. A Dörge Frigyes sorsjegyei iránt bámulatosan nagy az érdeklődés, ami érthető is, tekintve hogy ez a bankház eddig nem kevesebb, mint 2307 nagyobb nyereményt fizethetett ki vevőinek.

Óriási szerencse Gaedickenél. A most befejezett utolsó osztály húzásán a legnagyobb nyereményt, 400,000 koronát $\frac{1}{8}$ -ad részben a 19406 számra, továbbá a 30,000 koronás nyereményt $\frac{1}{4}$ -ed részben a 88837 számra egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke A. bankház, Budapest, Kossuth utca 11. sz., szerencsés vevői nyertek. — Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400,000 koronás nyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 400,000, 600,000, 30,000, 15,000, 10,000 és sok 5000, 2000 stb nyereményeket fizette ki.

Kalapok, ingek, nyakkendők dus vásztekban olcsó árak mellett kaphatók, Fülöp Dezsónél.

Férfi és fiú öltönyökre gyapju szövet különlegességek, legolcsóbb árakban beszerezhetők Kreisler Simon cégnél Nyíregyházán, Tester cukrászatával szemben.

Színház.

Most, mikor már a pesti színházak referálásaikkal agyon fárasztották az olvasó közönséget, most mi következünk: Zilahyék, meg mi. A kordé hétfőn (7-én) bevonult és mert már a társulat drámai részét ismertük, következett a zenei rész bemutatása Gül Baba vezetése alatt.

Itt ütök fel a nyári sátrat, itt fognak nekünk vagy 40 előadást tartani és a közönségnek lesz — 40 nap és 40 éjjel — miről beszélni, kiket szidni, mert ez már minálunk így szokott menni, — a becsülésből minél kevesebb. Hallgathatjuk majd: „hm”, „a darab tulságosan okos”, „puritán”, „egyéni”, „Zilahy nem tud már egyebet előadatni!” Szóval kritizáljunk.

Pedig nincs veszedelmesebb, mint az ilyen vidéki hangulatból kinőtt kritikus, ez az, aki sohasem méltányolja a színész terhes feladatát és sok mizeriával járó küzdelmeit, így fásul el arra a kis időre a nyári színház hangulata, így ver puha fészket a munkakedvtelenség.

A közönség pedig a pénzéért megkívánja a művészi előadást... és csodálatos! ennek a kritikus feletti fórumnak: a nyíregyházi közönségnek mesésen bámulatos érzelme van ahhoz, hogy megbírálja, mi a művészi, vagy nem művészi. — Azonban, hogy mi a kettő közötti különbség, hitemet rá tenném, nem tudja; csak a határvonalat látja, distinguálni nem hiszem, hogy tudna. Ennek pedig az irtózatossá mértékben történt elkényeztetés a melegágya. Nyíregyházáról elfuthat mindenki, aki csak egyéniségét kívánja bemutatni, bár milyen nagy képességet is rejt magában, — de jöjjön csak Duse (sohasem volt itt), jöjjön csak Kirkby Lunn (ez sem járt erre), vagy pedig Yvonne de Treville Calve (ezek sem) rögtön tolul az elővételi jegyek pénztárához, megtömi a néző helyet és ünnepelteti a művészt, de megköveteli, hogy neki is jó hírét vigyék és a pesti lapok is foglalkozzanak másfél hasábkban a magas műpártolástról. Ez így van, így hát.

Tagadhatlan, hogy a színházban nem találkozunk majd annyi művészszel, mint a mennyit a Bessenyei Kör bemutatott és meg fog történni, hogy a látogatási kedv is megcsappan, akkor aztán a színész, az illusiók nagy mestere önértékében sértve lesz és Nyíregyháza nyári állomásnak fog bizonyulni.

Pedig a közönség nélkül nincs játék. A kettő csak egy. Nagyobb közönségnek jobban játszanak, müértöbbnek művésziesebben. —

Ennek okát azonban már csak színész érzékel lehet elbírálni. Hogy elmondjunk valamit: egy társulat még nem ismerte a nyíregyházi közönséget, csak éppen, hogy egy felvonás alatt igyekeztek bemutatkozni, — a függöny mögött egyik színész tolmácsolva a többiek gondolatát: „fiuk, itt játszani kell, a közönség arcáról minden legkisebb rossz is visszaverődik, ez tán nem a tírjákók hazája?!“ Akkor nap úgy játszottak a színészek, hogy majd leomlottak a falak az óriási tapstól.

De azért tapsokon nem fogunk elindulni; s taps pillanatni jutalmazás, a taps pillanatnyi bírálat, vagy lelkesedés. Ha a játékos nem fog alkotni, talán több dicséretet érdemel, mint akit betapsolnak egy nehányszor, mert úgy lehet, hogy ez hozza a másoknak az áldozatot az együttes játékban, amaz pedig érvényesül. — A leggeniálisabb színész is elbukhat egyes helyeken, ha bravurjainak színes himporát kívánja csillogtatni és elhomályosítani igyekszik a keretet, a melyben mozog, pedig az elhomályosított keretben a legszebb kép is veszíthet értékéből.

De hagyjuk ezt!!

Hétfőn: *Gül baba*, Martos-Huszka darab, a Király színház ez idényi slágere, kedden a főispán tiszteletére a *János vitéz*. Régen hallottunk két ilyen gyenge operett előadást, se a kiállítás, amire építve van a két darab, sem a karok, amik vázai az operettnek nem elégitették ki a legszerényebb igényeket sem. Sajnos, ezeket nélkülözni fogjuk. — A Gül baba témája operett téma s az is sokszorosan ismert. A zenéje gyengébb akár-melyik Huszka zenénél. Két-három énekszám vezet végig az egész darabon, amibe kedvesen illeszkedik mindjárt az első felvonásban Leila románca. János vitéz pedig a régi jó János vitéz. Mindakettővel lehet hatni, de mert operettek: hang és illúzió kell. Gábor diákot Zilahiné játszotta temperamentummal, kit a közönség ismerősként tapssal fogadott. Leila szerepében Fóthi Fridát először láttuk Nyíregyházán, tud játszani és hangja is van, de egyelőre nem mondunk véleményt, hiszen talán nekik volna joguk kritizálni a mi kis színházunkat; — bizony nagy baj, hogy az operettben a színpadunk zsufolásig megtelik. — Játékával és installációs kupléival Polgár (Mujkó) kedveskedett. A Gül baba Békés volt, aki a nem neki való szerepben érdekesen tett tanubizonyságot sokoldalúságáról. Kucsuk basát Karacs Imre, ami régi ismerősünk és tenoristánk játszotta.

A János vitéz előadásába betett „magyar kettős“ arról győzött meg bennünket, hogy a Percel nővérek kitünő táncosok, amiről különben már a Gül babában is meggyőződünk; de csak ketten vannak Uram!! ketten. A tulipán dal, amit Zilahyné nekelt, amit a közönség percekig tapsolt — oly ünnepléssé tette az estét, hogy az ünneplés napnak méltó befejezése volt.

Hogy jobb a drámai rész, azt bizonyította a *Király házasodik*, amiben valósággal ünnepelte a közönség Zilahyt, amint őt már ugyanebben a darabban valamivel nevesebb színház a Nemzeti színház is ünnepelte. — Le is foglalta magának a darabot és mulattatott. Erzsébet szerepében jó volt Szabó Irma, akit már régebben megszerettünk, aki-

nek a játéka mindig gondos és értékes, ki-nél nemcsak játékról, hanem a játék belső tartalmáról is lehet dicséretileg beszélni, — már Ternyeiről kevesebbet; — igyekeztek kisebb szerepükben Arday Ida, Szakács, Polgár, és Szabó.

Csütörtökön a „*Nebántsvirág*“, ez a nagyon sokszor látott operett került színre. Sajnáljuk, hogy Fóthi Fridát kivéve semmi dicsérni valót nem találtunk az egészben, de annál több gáncsolni valót. Nem említjük hogy kik, de többen orfeumi nivóra sülyesztették a mi eddig becsült színpadunkat. Kiváltak Sarkadi, Pozsonyi és mások.

Írói álnév.

Közönség köréből.

Csendőrséget tanyáinkra!

Az utóbbi időben elsomorítóan hanyatlak, a városunk határán elszórtan fekvő tanyákon, az élet- és vagyonbiztonság. Olyan túrhetlen körülmény ez, mely a csendőrségi szolgálat sürgős kiterjesztését követeli meg. Városunk határán ugyanis 45 tanyacsoportban, száznál több tanya fekszik, melyek között sok olyan van, melyek népesebbek a kisebb falvaknál. — A tanyacsoportokban a tanyabírák hajtják végre a hatósági rendeleteket, felügyelnek az élet- és vagyonbiztonságra, de a 80 korona évi fizetéssel javadalmazott tanyabíró ebbeli munkásságának eredménye, alig több a semminél.

Van ugyan egy lovas rendőrbiztos is, akinek szintén az élet- és vagyonbiztonság megóvása volna legelső feladata; de másnemű kötelességei mellett alig gondolhat tulajdonképeni kötelességére. Így aztán a falu-zerű tanyákon egymást érik a véres verekedések, gyilkosságok, tolvajlások.

A rendőrség szaporítása célhoz nem vezetne. — A veszélyeztetve levő fegyelem csak rendszórosen képzett férfiakkal, tehát csendőrökkel állítható vissza. — Erre pedig égetően nagy a szükség, mert az adózó polgárság és családja, valamint vagyonának megvédése, immár halaszthatlan kötelesség. Nyíregyházánál kisebb népességű több város belátta már, hogy a rosszul fizetett, folyton változó rendőrökkel a rendet fenntartani, a közbiztonságot megvédeni nem lehet s épen ezért a rendőrség számát apasztják, a csendőrséget szaporítják. Mindezt úgy lehet teljesíteni, hogy a városokra nagyobb teher nem hárul, de ha hárulna is, megéri azt azon elért eredmény, hogy az élet- és vagyonbiztonság meg van oltalmazva.

Ha valaki azután itélné meg a véres verekedések számát, ahány esetet a bíróságnak bejelentenek, nagyon tévedne. — Nálunk még azon régi szokás dívik, hogy a legközelebbi vasárnap vagy mulatságon elvert fiatalság nem megy panaszra, hanem felgyógyulása után a legelső alkalommal visszaadni igyekszik a kölcsönt. Így aztán egyes tanyák fiatalsága, folyton hadilábon áll az ellentelek táborával. Ez a körülmény hihetetlennek látszik, pedig úgy van. Ezen vizsás áulapot rovására esik, hogy a tanyai nép úgy el van látva revolverekkel, mintha küllellenséget várna.

A nyíregyházi tanyákon alig van olyan helybeli származású ember, aki lopásra vete-mednék; de elég van olyan szegény beköltözött, aki nem akarja ismerni az enyém és tied között való különbséget. Mindehez járul, hogy a kóborló cigányok csapatai sáskaként lepik el tanyáinkat. A vakmerőségek, tolvajlások egész sorozatát követi el ez a ronda népség.

A röviden elmondottakból is kitetszik, hogy a városunk fejlesztésével, a városi rend felett való felügyelettel, nincs kimerítve a hatósági kötelesség. A mi tanyáinkon a teherviselő polgárság nagyrészének tekintélyes vagyona van elhelyezve, melyet sem a tanyabírák, sem egy szál rendőrbiztos megvédeni nem képes.

Jó lesz tehát a szükséges lépéseket mielőbb megtenni, hogy a tanyákon csendőr-örs állíttassék fel és pedig lovas csendőrökből, mert ami szétszórt, nagyterületen fekvő népes tanyáinkon a gyalogos csendőrök nem volnának eredményesen alkalmazhatók.

Ezuttal ennyit ezen fontos ügyről, melyre azonban, a szerkesztő ur engedelmével még visszatérek.

Polgár.

Szerkesztői üzenet.

Többeknek. Helyszüke miatt jövő szá-munkra maradt.

Nyilt-tér. *)



Dr. Laufer Miksa

fogorvosi és fogtechnikai műterme
csak Orosi-u. 1.

a kir. törvényszék át-ellenében van.

Rendel egész napon át.
Műfogak 2 forinttól.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Hirdetések.

95|1906. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nyíregyházi kir. tszék 1906. 1454 P. számú végzése által Bagdy Imre ügyvéd által képviselt Bodó Ferencz tiszalöki lakos végrehajtató javára Bakos István és neje ottani lakosok ellen, 450 kor. tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt biztosítási kielégítési végrehajtás alkalmával bíróltag lefoglalt és 690 koronára becsült 3 drb. fegyver, 2 hörtáska, különféle házi butorok, 1 drb. keleti fajú tehén stbből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1906. V. 69 számú kiküldő végzése folytán a helyszínén, vagyis T.-Lökön alperesek lakásán leendő eszköz-lésére 1906. év június hó 1-ső napjának délutáni

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR BUDAPEST

RÉSZVÉNY TÁRSULAT

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**, úgyszintén **magánjárók (uti-mozdonyok) cséplési, vontatási és szántási oxélokra (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekével).**

Külfön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről

2 óra határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, becsáron alul is el fognak adni.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtható követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldötnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények terhe mellett el ne mulasszák. Eddigi költség 93 kor, 09 fillér.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt T.-Lőkön, 1906. évi május hó 10 napján.

Szücsy Béla, kir. bir. végrehajtó.

Bármilyen nyomtatvány gyors és csinos előállítására legjobban ajánlható Piringer János utóda

könyvnyomdája, Nyiregyháza Városház-épület.

AZ ÚJ

fogorvosi és technikai műterem

C S A K

Nyiregyháza, Tokaji-utca 20. sz.

Visk-Várhegyi

Acél-fürdő

(Máramaros-megye.)

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ**. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely **megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait**.

Kitünő gyógyhatásának bizonyult a **Visk-Várhegyi Acél-forrás**, különösen: **a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak**.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő-igazgatóságtól.

Igazgató: **Böhm Lajos**.

Visk-Várhegy Máramaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza**. Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodik, a vasuti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat, fényes vendéglői helyiségben kitünő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenként. **Szigoruan kóser konyharól is gondoskodik van**. Olcsó, kényelmes lakásról, azonkívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. — Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Eladó

két fél pony, szép, tiszta, fekete, husszu farku, 1 kanca, 1 herélt. Bővebben megtudható a kiadóhivatalban.

Telefon szám 135.

Telefon szám 135.

Palack bor eladás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Sóstószőlő-telepi saját termésű kitünő zamatu és tisztán kezelt

fajboraimat

cimkével ellátott 1 literes ledugaszolt palackokban helyben, Nyirfa-u. 3. sz. a. saját házamban árusítom, illetve rendelésre házhoz szállítom.

1 liter fehér asztali bor 64 fillér

1 „ olasz rizling „ 72 „

Telefon útján a követk. üzletekben megrendelhető
Blau Mór ur fűszer és uri divat üzletében telefon sz. 108.
Friedmann S. utóda Füllöp Dezső fűsz. és div. üzl. tlf. sz. 105.
Kerekes Pál ur férfi-divat üzletében telefon szám 93.
Özv. Siehermann Dávidné szállító hivatalában tlf. sz. 102.
Wasserman Sámuel ur fűsz. üveg és porcellán üzl. tlf. sz. 121.
Kiváló tisztelettel:

Róth Ferenc

sóstószőlő telepi szőlőtulajdonos.

Nyirfa-u. 3. tlf. sz. 135

Seffer Antal

SPORT ESZKÖZÖK ÉS KÖTÉLGYÁRTÓ IPARTELEPE
BUDAPEST, IV., KÁROLY UTCA BOLTSZÁM 12. (KÖZP. VÁROSHÁZ ÉPÜLETE)

Függőágy: 2 75 frt-tól

Vízmentes porva és zsák.

Lóháló-párja 8 frt-tól.

Összehajtható kerti bator nagy választékban.

Lawn-Tennis kerítő hálók függőlegesen álló szemekkel feketére kátrányozva 17 mtr. 6 frt-tól.

Teke baba és golyó

Összehajtható támlásszék csikos vitorlavasszal drb 360 frt-tól.

Valódi angol Lawn-Tennis labda tzt. 3 frt 50-tól.

Valódi angol esmer Racket 3 frt-tól.

Gyűrűhinta szabályozható kötélen 3 frt-tól.

Lawn-Tennis középháló drb 3 frt-tól.

Mindenemű hótélaru hosszú szalukenderből

Szertornak hadsereg részére

Tornatermek berendezése és felszerelése

Kötél hálósó 4 mtr 6 frt.

TELEFON: 15-56. Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve, Vidéki megrendelések pontosan foganatosítanak. ALAPITTATOTT: 1878.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

Valódi Brünni szövetek.

Egy szelvényre 3-10 mt. (K 7—, 8—, 10— jó) hosszú teljes férfiül-
tönyre elegendő (ka-
bát, nadrág és mell) csak K 21— legfinomabb

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20—, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgaru stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

IEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért feljtséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteit fenti széguél közvetlen gyári piacon rendelheti.

KÜLÖNLEGESSÉGI

mindennemű gazdasági gépek, műszaki cikkek és malomberendezések előnyös feltételek mellett beszerezhetők és raktáron is található

LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvitelket is elvállal.
Főüzlet: Nyiregyházán Gróf Károlyi-téren.
Fióközlet: Mátészalkán.

Kreisler Simon áruháza Nyiregyházán.

A közelgő költözködéshez ajánlom nagyválasztéku futó és szalon szőnyegeimet. Linoleumok. Gyökér szőnyegek padozatra. A legujabb csipke és szövet függönyök. Valódi lószőr matracok. Kaschmir és karton paplanok. Szalmazsákok stb. stb.

Czégemet a t. vásárló közönség jóindulatába ajánlva, maradtam

legmélyebb tisztelettel

Kreisler Simon.

Kérjen csak Selle & Kary's



egjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete cipőhöz. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, Chevrax- és Lack cipőknek. Bécs, XII/1.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban legolcsóbb árak mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyházán,

Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

Meghívó.

A Tiszapolgári Gazdasági és Kereskedelmi Hitelbank részvénytársaság, Tiszapolgáron folyó évi május hó 20-án saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az intézet t. részvényesei tisztelettel meghívótnak.

Tárgysorozat:

1. Az intézeti alaptőke felemelése.
2. Az alapszabályok módosítása
3. Esetleges indítványok.

Kelt Tiszapolgár, 1906. május hó 4 én.

Tisztelettel

A Tiszapolgári Gazdasági és Kereskedelmi Hitelbank részvénytársaság igazgatósága.

TÖRÖK a szerencse kovácsa!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizetünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Agam, Arón	4040	Leszö, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12906	Ottó, Melánia	20441
Adolák, Agne	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ödön, Berezisa	20989
Adolf, Agota	9007	Elez, Etel	19821	János, Judit	20983	Pál, Neszti	24236
Agoston, Amálik	19163	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20444	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	29878
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagio	32715
Alfréd, Apollonia	24245	Ernö, Genovéva	24363	Károly, Katalin	29634	Róbert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Perenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klótilid	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38138	Samu, Rózsika	38238
Antal, Borbala	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Árpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthúr, Bella	41794	Géza, Hermina	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tiber, Szeréna	86049
Aurél, Brigitta	41983	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leónia	86014	Tihomér, Theodorra	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90870	Tivadar, Teréz	123503
Balázs, Corneli	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Bálint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorotty	101404	Hermann, Ima	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106995	Hugó, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufémia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zuzsanna	123522
Dávid, Eva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637	Isidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény **1.000.000** korona.

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000, korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt—,75, vagy K. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

1/2 " " " 3.—, " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az I. osztály huzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és Tsa

Sürgönyeim:
Törökék, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN.

Sürgönyeim:
Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főáruháuk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a.

Fiuk, leánykák

részére csinos jocké sapka, szalma-kalap, fehér piqué és színes ruhácskák, lüster és chlott kötények, gallérok, finom, divatos félharisnyák, cipők, nap- és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi harisnya, házi cipők, glassé és czérna keztyük, csinos kényeztató táskák, mindenféle bőrönd. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

Dús választék sport, ülő és fekvő gyermek kocsikban a legdiszesebb kivitelig.

Az általánosan ismert jó árut legolcsóbb árban az
Első Nyiregyházi Bazárban

kérném beszerezni!

Iskola-u. 1. sz. Hibján Sámuel fűszerkereskedése előtt.

Legújabb szabadalom

Lux acetylén készülékek — önálló telepeknek. —

Kezelés nélküli, önműködő, vízbe eső rendszerű, teljesen veszélytelen fejlesztők.

VILLAMOS BERENDEZÉSEK

városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok és magánházak világítására és erőátvitelre.

Specialitás: Önálló kis telepek (electregének.)

Motorok: benzin-, gáz- stb.-re. Üzembiztos, tartós és kevés kezelést igénylő legolcsóbb gépek.

Fejér és Schmidt Budapest,
Eötvös-tér 2.

A legjobb és legolcsóbb ásványviz, a helyben

Schlichter Gyula
Dröfler Géza

Sándor Ferencz
Bodnár Lajos

urak és többek által állandóan használt, közkeveltségnek örv. Szolyva melletti

ÚJ POLENAI SAVANYU VIZ,

mely gyomor- és köszvény ellen orvosi szaktekintélyek által a legmelegben ajánlva van.

Egészségeseknek kitünő ízű, igen üdítő ásványviz. bor vagy citromsavval vegyítve.

1 láda (60 fél literes üveg) ára 7 korona 20 fillér.

Az üres üvegek ládánként 2 koronába vétetnek vissza.

Kizárólagos foraktár Nyiregyháza és Szabolcs megye részére:

C S I L L A G S A M U E L cégnél Nyiregyháza
Vármegyeház-t. 13.

Óriási szerencse GAEDICKENÉL !!

A most befejezett VI. osztályu huzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen tisztelt vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19406 számra

60.000 „ 3952 „

30.000 „ 88837 „

30.000 „ 42778 „

20.000 „ 88000 „

15.000 „ 97214 „

10.000 „ 71772 „

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely május hó 23-án és 25-én lesz

egész fél negyed nyolczad sorsjegyeket
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

Gaedicke A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.

Debreczeni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u. 59.
Steinfeld-ház. Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés. Fejlesztő gymnastica gyermekeknél. Tulhevitett száraz levegő fürdő. Orvosi massage.
Villamosítás.

Gyógyjavallatok: Csúzos, köszvényes, izom- és izületi bajok. Bénulások, Neurasthonia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor- és bélbajok. Szív elhjasodás. Ideges szivdobogás.

Az intézet nyitva d. e. 9—1 d. u. 3—6.
Nőknek d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.



Képviselői: **Májerszky Barnabás** gépgyárosnál
Nyiregyházán.

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is sejti mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok ezer férfit a szegén és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőink, kik szerünket raktáron tartják és akik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: **Nagy Kálmán** gyógyszerész úr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőik.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 137).
62, Chancery Lane,
London, ANGLIA.

GUTTMANN HENRIK

≡ **divatáru üzlete** ≡
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagymennyiségben a legújabb mintájú és legjobb minőségben megérkeztek melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel

Guttman Henrik.

PRÁGER KÁROLY

Parthie áru üzlete Zöldség-tér 1. szám.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát férfi és női **gyapju szövetekben**. Legjobb minőségű **kartonok battistok** és **Zephirek**, vásznak és **kanavászok**, asztal és ágytakarók

leszállított árban árusítatnak.

Nagy választék női, férfi és gyermek **harisnyákban** és **zsebkendőkben**

Fehér ajouros battistok métere . 40 fillér.

Mosó zephirek métere . . . 24 „

Mosó delaineek „ . . . 50 „

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDL EMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új **Viktoria** sorvető és legjobb műtrágyaszóró gépeit váltó kerekek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőzcséplő gépeit.

Köszén, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

== Hatóságilag engedélyezett ügynökség ==

Egyház-u. 10. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy

ügynökségi irodát

nyitottam.

Közvetítek mindennemű **vétel és eladást. Ház, birtok, értékpapír** és minden e szakmába vágó megbízást elvállalok és azt a legteljesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeretességem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak megtegyek.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

Tolnay Sándor.

Führer Zsigmond fiai

Nyiregyházán :

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, szabolcs-
megyei kizárólagos képviselői.

Ajánlják négyszögletes, sajtolt aszfaltlapjaikat burkolási czélokra, melyekből állandó nagy raktárt tartanak. — Elvállalják udvarok, raktárak, folyosók, konyhák, kamarák, kapualjak

aszfaltozását

pinézék és helyiségek szárazzá tételét, valódi és tiszta belföldi aszfalt anyaggal.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen és bérmentve.



Legjobb varrógépek
kaphatók:

Herskovits Gyula

varrógép raktárában

(a gróf Schönbrun-féle sörraktár telkén)

Singer és mindenféle rendszerű varrógépek házi szükségletre és ipari használatra.

Legtökéletesebb himző varrógépek
kényelmes

részletfizetésre!

Fióküzlet: Kisvárdán, Beregszászon és Mátészalkán.

Megérkeztek!

a legújabb férfi ruha-szövetek.

Óriási választék valódi angol brassói, zsolnai és radványi gyapju-szövetekben.

Különösen nagy súlyt fektetetek a hazai gyártmányú szövetekre, melyekből óriási választékot tartok minden minőségben.

Nagy raktár női costumökre való cheviottokból.

Üzletemet szolid alapon vezetve, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is könnyen kielégíthetem.

A n. é. vevőközönség nagybecsü pártfogását kérve és magamat ajánlva vagyok

tisztelettel

PREISZ BERTALAN.

Korona szálloda épületben.

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kén-
források az egész kontinensen, szükséglet szerint
mérésükkel (38—48 C° fok) hővízzel 6 tükörben és 15
porcellánkádiban

Stubnya fürdőn,

tenger feletti magasság 518 méter. Közvetlenül vasuti
állomás mellett a budapest—ruttkai vonalon.

Feltétlenül biztos gyógyulás: minden
üzleti és izomrheumás megbetegülésnél, ischias,
köszvény, neuralgia (idegbántalmak) női bajok
és bőrbetegségek esetében Ekema, Prurigo,
Psoriasis, bérmenyire idültek is azok.

Nyári és téli gyógykezelés

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porcellán,
kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kúrák, villanyozás,
massage, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a
Tátra hegység egyik remek fensikjén és így megbecsül-
hetetlen, mint légyógyhely is; nagy és szép park. Leg-
olcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások
és tápláló élelmezés. Vasut., posta- és távirat-állomás,
gyógyszertár, saját fürdőzeneke, Lawn-tennis. — Állandó
előkelő uri közönséggel.

Fürdő-orvosok: dr. Bollemann János, dr. Jako-
bovits Mór.

Előidény július 1-ig, utóidény augusztus 20-tól
50% engedmény. — Képes prospektussal és felvilágosi-
tással szolgál az

Igazgatóság.

Állandó raktár
gyászkalapokban

Szabolcsvármegye legnagyobb női felöltő- és kalap-áruháza.

Selyem, szövet és
mosó blousokban
állandó nagy raktár

= A tavaszi újdonságok megérkeztek. =



Rózsá



Selyem, szövet és
mosó blousokban
állandó nagy raktár

LAJOS utóda.

Szolid és jutányos árak.

Állandó raktár
gyászkalapokban